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Szinházunk jövője. 
Kolozsvár, 1904. márc 25. 

A kolozsvári nemzeti szinház, mely 
hajdan, nem is olyan régen még missiót tel- 
jesitett, - a nemzetiségiek közzé ékelt 
csekély számu magyarságnak nem csak ne- 
mes élvezetet nyujtó szinháza, de temploma 
is volt s annak tagjait nem tekintette komé- 
diásoknak, de a nemzeti ügy apostolainak, 
— nimbuszát már ugyszólván teljesen el- 

vesztette. 

Kiszorult belőle az, mi nimbuszt adott 
neki: a nemzeti Muzsa, kiszorult belőle a 
nemes művészi ihletség, mely vonzta Thalia 
templomába a közönséget. Tért hóditott a 
ledér Muzsa, s az annak szolgálatába szegő- 
dött reális üzletemberek elszoktatták a ne- 
mesen gondolkozók nagy sokaságát a szin- 
háztól. 

Nézzük meg, figyeljük meg a szinház 
reportoirját, csak ugy hemzseg az erkölcs- 
telen, pikanteriákat feltaláló franczia fércz 
művektől. Alig találunk benne olyakat, a 
melyek előadására serdülő leányainkat, vagy 
fiainkat elvihetjük. Egy-egy classicus fehér 
hollóként mutatkozik csak. 

Kinek a büne ez, ki felelős azért, hogy 
megromlott a nagy általánosságban véve 
Kolozsvár közönségének jóizlése. Talán a 
közönség? Óh dehogy! A közönség ártatlan. 
Bünös az, ki helyt ad a ledér Muzsának, a 
trágárságokkal telt erkölcstelenségeknek. 

Nem a Megyeri regime teremtette 
meg ezeket a szomoru állapotokat a szin- 
háznál. Ő csak folytatta elődei megkezdett 
akna munkáját és pedig valjuk meg öszin- 
ten, ne legyünk elfogultak, kényszerittetve 
arra, mert az izlés már annyira megromlott, 
hogy a komoly Muzsának alig akad hallga- 
tója, tátong a nézőtér az ürességtől, ha 
classikus kerül előadásra. 

Most mit hirlik mozgalmat inditottak 
arra, hogy a kolozsvári nemzeti szinház 
élére Megyeri szerződése lejárta után ismét 
megnyerjék a szinügy nemes pártfogóját 
Bölönyi Józsefet. Örömmel üdvözöljük a 

mozgalmat, mert reméljük, hogy Bölönyi 
alatt uj éra kezdődik, az ő nemes czéljai uj 
jövőt biztositanak a kolozsvári nemzeti szin- 
háznak és az lesz, a mi volt régen, hajda- 
nán, hajléka a magyar Muzsának, temploma 
a magyarságnak nem csak Kolozsvár szá- 
mára, de az egész Erdélynek. (Civis.) 

Országgyülés. 
Budapest, márcz. 34. 

A képviselőház mai ülésén Perczel Dezső 
elnököl. 

A jegyzőkönyv hitelesitése után Lukács 
László pénzügyminiszter beterjeszti az állami 
beruházásokról szóló törvényjavaslatot. 

Ezután a Ház harmadszori olvasásban is 
elfogadja a tegnap megszavazott 1903. évi 
költségvetési javaslatot. 

Ezután következik a napirenden levő 
borvát provizórium tárgyalása. 

Buzáth Ferencz, gr. Batthányi Tivadar, 
Szederkényi Nándor, Babó Mihály nem fogad- 
ják el a javaslatot. 

A vita ezzel bezárul. 

Tisza István gróf miniszterelnök él a 
zárószó jogával és a felhangzott vádakkal szem- 
ben védelmére kel a horvát képviselőknek. 
Kijelenti, hogy a támadás helyett inkább vé- 
deni kell a horvát képviselőket, kik a jogál- 
lapot fentártását óhajtják és a kik nem érde- 
melnek méltatlan támadásokat A sokat emle- 
getett három milliós kölcsön - ugymond — 
olyan áldozat, melyet a magyar nemzeti állam 
szempontjából meg kell hozni. Kéri a javaslat 
elfogadását. 

A Ház ezután a horvát provizóriumról 
szóló javaslatot általánosságban, majd részletei- 
ben is elfogadta. 

Az óvadékokról szóló javaslat tárgyalása 
következett ezután, melyet rövid vita után 
szintén elfogadtak 

Majd a mentelmi ügyek tárgyalására 
tértek át, miközben az elnök a vita folytatá- 
sát szombatra halasztotta. 

Ezzel az ülés véget ért. 

A vasutasok ügye. 
Kolozsvár, márcz. 24. 

Ha az alábbi hir, a melyet rank nézve 
megbizható helyről kapunk, lényegében nem 
tévesen került ki a miniszteriumok bizalmas 

büroiból, akkor csakugyan nem ekt 
ha a vasutasok közül a hevesebb vérüek nem 
riadnának vissza a tisztességes megélhetésü- 
kért folytatott küzdelem végső eszközeitől sem. 
Arról van szó, hogy a megérdemelt és meg- 
igért fizetésrendezést a kormány egyes tagjai 
tagadják meg tőlük, ámbár éppen a kormány 
kebelében van — e hir szerint - a legnagyobb 
jóakarójuk. 

Szárazon és ridegen ugy adják elő a dol- 
got: Hieronymi kereskedelmi miniszter tisz- 
tességgel elkészitette a vasutasok hivatalno- 
kainak, altiszteinek és szolgáinak fizetésren- 
dezéséről szóló törvénytervezetet, még pedig 
nem fiskális szempontból itélvén meg a kér- 
dést, hanem a komoly szocziálpolitikus előre- 
látásával. A tervezetet, a mely beavatottak 
állitása szerint teljesen kielégitené a tiszt- 
viselői kart és a személyzetet Tisza és Lukács 
elé terjesztette. 

A miniszterelnök és a finánczminiszter 
az egész tervezetre kimondták, hogy ,„az or- 
szág sanyaru pénzügyi viszonyai folytán a ter- 
vezet igy ezidő szerint nem vállalható", vagyis 
kereken visszautasitották. 

A kereskedelmi miniszter azonban ra- 
gaszkodik tervezetéhez s igy az ügy egyelőre 
megfeneklettnek tekinthető. 

Eddig van a kiszivárgott hir, a mely 
értésére esett a vasuti mozgalom vezetőinek. 
A hevesebbek mindjárt sztrájkolni akarnak, a 
higgadtabbak, kikben a csüggedés vesz erőt, 
alig győzik csendesiteni őket: kérlelnek, lót- 
nak-futnak, nehogy idő előtt történjék valami 
olyas, mely kétségessé tehetne mindent. A 
helyi bizottsági tagok már gyülést is tartottak, 
a melyen különösen a mozdonyvezetők fakad- 
tak ki élesen. Követelték, hogy onnan a gyü- 
lésből menjen azonnal egy több tagu küldött- 
ség a kereskedelmi miniszterhez és tudják 
meg egyenesen tőle, hogy mit talál teljesit- 
hetetlennek a miniszterelnök, illetve a pénz- 
ügyminiszter ? 

Az ad hoc gyülés elnöke kérte az össze- 
jötteket, hogy ne határozzanak semmit érdek- 
társaik meghallgatása nélkül. Ő intézkedni 
fog, hogy 27-ikére, vasárnapra a vidéki bizott- 
sági tagok értesittessenek, illetve egy Buda- 
pesten tartandó nagygyülésre meghivassanak. 
Intézkedjék és ha ározzon ez a nagygyülés. A 
tapintatos szó sikerrel járt. Megszövegezték a 
vidéki bizottsági tagok értesitésére és felhi- 
vására a táviratokat, illetve körleveleket és 
teljesen csendben szétoszlottak. 

Mi azonban elvárjuk, hogy nemcsak vi- 
lágosság derüljön erre a dologra, hanem a 

Isaak es Katz 
ujonnan megnyilt rőfős és divatáru üzlete 

Raktárra érkeztek a legujabb divatu női gyapjuszövetek, l 
Rumburgi és Oreász vásznak, schiffonok, köperek, damaszt és 
brokát grádlik, ágy- és asztaltoritők, szőnyegek, függönyök. A 
legjobb mosó kretonok, szatenek és ruha zephirek, selymek, 

Kolozsvár, Wesselényi M.-utcza 25. 

aplikácziók, valenczien és klöpl. csipkék, poentlacc és gipor 
gallérok. - Minden egyes czikk a legolcsóbbtól a legdrágábbig 

a legnagyobb választékban 
a legszolidabb árak mellett. 
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teljes megoldás publikáltassék, még mielőtt 
azok a szegény agyonzaklatott vasutasok az 
erőszak fegyverével válaszolnának e rideg visz- 

szautasitásra. 

Kolozsvári kosaras asszonyok. 

— Két leányka hálóba keritése. – 

Kolozsvár, márc. 25. 

Kolozsvár romlott társadalmi életében, 
tudvalevőleg nagy szerepet játszanak a kosa- 
ras asszonyok. Ezek a veszedelmes viperák, 
melyek körülfenva az ártatlan zsenge leány- 
gyermekeket, kiket nem tud megvédeni háló- 
juktól a szülői gondoskodás, bünbe csábitanak, 
martalékául dobva az aljas vágyu kejen- 
czeknek. 

A közel napokban a Brassai-utcza egy 
ilyen förtelmes viperája egyszerre két fiatal 
lánykát tett szerencsétlenné. Mindkettő tisz- 
tességes polgárcsalád gyermeke. J. F. 17 éves 
és B. J. 16 éves. 

A gyalázatos kosaras asszony a saját 
böntanyáján szolgáltatta ki az élvhajhászoknak 
a két leánykát, kikért busásan fizettek neki. 

Tegnapelőtt délután a rendőrség a tit- 
kos büntanyákban razziát tartott és felkereste 
a Brassai-utczai barlangot is, hol véletlekül 
mind a két leányt ott találták. Azonnal meg- 
lettek orvosilag vizsgálva és a nagyobbikon 
konstatáltatott, hogy veszélyes fertőzött be- 
tegségben szenved. Tehát nem csak legdrá- 
gább kincsét rabolták el, de meg is fertőzték. 

Veszedelmes betegségével a leányt azon- 
nal a Karolina kórházba internálta a doktor 
s a Csermalom-utczában lakó szüleit értesi- 
tették. 

Szivszaggató jelenet volt, a mikor a szü- 
lők viszontlátták gyermeküket a kórházban, 
mellette a kosaras asszony volt, ki féltében 
kereste fel, kitanitva nehogy árulója legyen 
a leány. Ki tudja mi történt volna, ha hirte- 
len el nem távolitják. A szerencsétlen apa 
meg akarta folytani. 

És vajjon meddig kell még a sajtónak 
mindezek után kérni és követelni a rendőrség- 
től, hogy ezektől a bestiáktól megtisztittassék 
a város? Hogy végre fejükre lépjünk ezek- 
nek a viperáknak, ártalmatlanná téve őket 
örökre. 

Radikális intézkedéseket várunk a rend- 
őrségtől, kérlelhetetlenül leplezze le a kosaras 
asszonyokat, de ki ne felejtse az ártatlanságra 
éhes farkasokat sem — az élvhajhászó bes- 
tiákat. (Cerberus.) 

A választói névjegyzékek ki- 
igazitasa. 

Kolozsvár, márc. 25. 

Az országgyülési képviselőválasztók 1905. 
évi névjegyzékeinek kiigazitása tárgyában a 
város központi választmánya tegnap délelőtt 
Szvacsina Géza polgármester elnöklete mellett 
ülést tartott, melyen részt vett Dobál Antal, 
dr. Esterházy László főjegyző, Gajzágó Manó, 
Gámán Zsigmond, Koleszár Sándor, dr. Sza- 
mosi János v. tagok. 

A központi választmány, tekintettel arra. 
hogy az adó kivetési munkálatok, az ország- 
gyülési viszonyokban legutóbbi időben beállott 
kedvező fordulat következtében, az összeiró 

küldöttségek rendelkezésére bocsáthatók. el- 
határozta, hogy az összeiró küldöttségek a 
választói névjegyzékek kiigazitási munkálataik 
f. hó 30.án megkezdik és azt f. évi április hó 
14-éig befejenzi tartoznak. 

Az összeiró küldöttségek az illető kerü- 
leti kapitányok hivatali helyiségében fognak 
müködni s az összeirásokat a kerületi kapitá- 
nyok segédkezése mellett teliesitik. 

A választói jogosultság érvényesitése a 
küldöttségek álltal és előtt történik, mire 
nézve az igényttartók városrészök illető kül- 
döttsége előtt a fent jelölt időben jelentkez- 
hetnek. Erre már most felhivjuk városunk vá- 
lasztó polgárainak figyelmét. A nagy közönsé- 
get a központi választmány külön hirdetmény 
utján fogja tájékoztatni. 

Fellebezések Fellner és Hellner 
ellen. 

Kolozsvár, márcz. 24. 

Az osztrák szinház épitők terve ellen 
egymásután érkeznek be tömeges aláirásokkal 
ellátva a belügyminiszterhez czimzett felebe- 
zések. Eddig már 4 fellebezést adtak be Ko- 
lozsvár város tanácsához. 

A fellebezéseket nem csak városatyák, 
hanem a város adófizető polgárai közül is 
sokan aláirták. Valószinü, hogy azok, a kik 
elkerülni óhajtják azt, hogy az osztrákok tá- 
kolják össze a kolozsvári Nemzeti Szinházat, 
győzni fognak. 

A kolozsvári Nemzeti Szinház tervére a 
,budapesti épitő művészek szövetkezete" u. i. 
pályázatot hirdetetet. Ez a pályázat nem- 
sokára le fog járni. 

Ha a Fellnerékénél jobb terv érkezik 
be, feltehető, hogy a miniszter ezt elfogadja, 
1, mert azt államnak pénzébe nem kerül, 2. 
mert a Fellneréknek adott mostani megbizás 
törvénybe ütközik, a mint azt a fellebezés 
tárgyilagosan kimutatja. 

A fellebezéshez nyomtatványokat ujból 
kellett készittetni, mert a polgárság aláirás 
végett sürün kereste azokat. 

A kik aláirni, vagy aláirást óhajtanak 
gyüjteni, Hirschfeld Károly biz. tag Széchenyi- 
téri vaskereskedésében kaphatnak gyüjtő- 
iveket e czélra. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. - 

Az osztálysorsjáték mai huzásánál a 
következő nagyobb nyereményeket sorsolták 

: 10.000 koronát nyertek: 97454 50234. 
8000 koronát nyerrek: 65498 74562 94332 
16872. 2000 koronát nyertek : 63235 7517 
96924 95798 108458 62104 6447 79090 
44070 69971 67422 41151 77842 29905 
98489 58855 81382 62356 34842 47091 
18127 90857 67183 69590 65152 103228 
92013. 1000 koronát nyertek: 63455 3056 
52467 88531 8766 17380 77242 10618 12649 
670775984 39668 57670 27199 100593 75099 
6146 19544 59747 33981 71717 88921 40964 
32657 64341 88277 99313 39880 68020 106378 
10643 33857 15910 32894 7356. 

Uj nemes. A király Haraszti Tivadar 
szelevényi földbirtokos és törvényes utódainak, 

a közgazdaság terén szerzett érdemei elisme- 
réseül, a magyar nemességet szelevényi elő- 
névvel dijmentesen adományozta. 

Elitélt uzsorás-asszony. Blau Lipót volt 
detektiv a dob utczában dohány-tőzsdét rende- 
zett be; minthogy nem volt elegendő tőkéje, 
Berger József ékszerész feleségétől 600 koro- 
nát kapott kölcsön, olyan feltétel mellett, hogy 
kamat fejében havonként 40 koronát fzet. Az 
uzsorás asszonyt a budapesti büntető törvény- 
szék szerdán két heti fogházra és 200 korona 
pénzbüatetésre itélte. 

Sorozás legények nélkül. Tőketerebes- 
ről irják, hogy Zenplén megyében ez idén 
alig lesz sorozás, mert nincs kit sorozni. A 
legények java ugyanuis Amerikában van. A kö- 
zel hétezer lakost számláló Tőketerebes pél- 
dául összesen két katonal szolgálatra alkalmas 
egyént tud felmutatni. Nem sokkal több a 
katonakötelesek száma Zemplénmegye többi 
községében sem. 

Pofonért elitélt katonatiszt. A párisi 
haditörvényszék Blanchard kapitányt, a ki egy 
katonát felpofozott és szidalmazott 20 napi 
fogságra itélte. 

Borzalmas családi dráma. Lőcséről 
irják : Kurimában szörnyü családi dráma tör- 
tént. Miter András, a ki a mult héten meg- 
halt, nagy nyomorban hagyta hátra családját. 
Az özvegy anya tiz éves fiát a sógorával az 
erdőbe küldte, a hol borzasztó halálnak esett 
áldozatul. A favágó smber egy irányttévesztett 
fejszecsapással a kis fiut fején találta, a ki 
szörnyet halt. Az özvegy lelkifurdalásában fel- 
akasztotta magát. 

Őriási nagy vihar. Krisztiániából irják : 
A Lofotákon öt napig óriási vihar dult, mely 
nagy forgalmi akadályokat idézett elő. Számos 
kisebb hajó elveszett és megsérült, több sze- 
mély elpusztult. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, márcz. 24. 

-EÉBv ret. közgyülés. A kolozsvári ev. 
ref. egyház vasárnap d. e. 11 órakor közgyü- 
lést tart, melynek tárgyai : Számadási vizsgá- 
lat, presbiterek választása és egyéb egyházi 
ügyek. 

- Háromszaázezer korona a Karolina 
kórháznak. A tegoapi országgyülésen a be- 
ruházásokra megszavazott összesen 3209,180. 
ezer koronát. Ebből esik a kolozsvári orszá- 
gos Karolina-kórház telepén tüdővész-pavillonra 
300.000 korona. Továbbá a vasutakra 153 
millió korona. Ebből a székely vasutakra; 32 
millió 800,000 korona, Közutakra; 43 millió. 
A tüdőbetegek szanatoriumára : Egy fél millió, 

— A kolozsvári Zene-Konzorvatorium 
márczius hó 26-án (szombaton) az intézet sa- 
ját helyiségében növendék-hangversenyt ren- 
dez. A Zene-Konzervatorium pártoló taglai 
jegyeiket az átadott szelvényekért Lepage 
Lajos Mátyás király-téri üzletében vehetik át. 
Nem pártolók 1 kor. belépti dijat fizetnek. 
Kezdete este fél 8 órakor. 

— Ismeretterjesztő hasznos előadás. 
Az iparos segédmunkások képzésére szerve- 
zett kolozsvári helyi bizottság 1904. évi már- 
czius hó 27-én (vasárnap) délután 3 órakor a 
városház közgyülési termében ismeretterjesztő 
előadást rendez. Előadást tart: dr. Kiss Ernő 
"Nyelvünkről. 

A szamosvölgyi vasut a kolozs- 
vári m. kir. állami gyermekmenhelynek. 

TOKI0 
FÉRFI POSZTÓKALAP AP UJDO DONSÁGI 

- Magyar gyártmány ! Tartós ! 
d Alakját nem veszti! Minden 
4 divatos szinben x darab 

Püspöky Miklós 
erdélyi részek egye- 

düli elárusitójámál, 
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 Ugyanott a közkedveltségü BOR- 

ZÁLINÓ és angol kalap ujdonsá- 
e e gok megérkeztek! e 
Harisnya kötödémben a legvéko- 
nyabb és kényesebb szinü haris- 
nyák megrendelését, ugy javitá- 
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sát is elvállalom!
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A szamosvölgyi vasut f. hó 21-én kelt enge- 

délyével megadta a kolozsvári menhely ápol
t- 

jainak és kisérőinek a teljes ingyenes 
utazási 

kedvezményt és ez által messze tul ment 

azon a határon, melyre őt alapszabályai köt 

telezik. – Szükségesnek tartjuk e körülményt 

közhirré tenni, mert ez tanujele annak, h
ogy 

magántársulatok is mily messzemenő áldoza- 

tokat készek hozni a gyermekvédelem haza- 

fias és humánus ügyének. 

- A kolozsvári 0. M. K. E. Az ,Or- 

szágos Magyar Kereskedelmi Egyesület ko- 

lozsvári fiókja Husvét vasárnapján tartja ala- 

kuló közgyülését, mely alkalomra a főváros- 

ból Sándor Pál országgyülési képviselő és több 

mozgalom vezető lefognak jönni. A fogadtatás 

és az alakulás módozatai megbeszélésére Ta- 

mási István alelnök elnöklete mellett vasárnap 

d e. 10 órakor a ,Kereskedő Ifjak Társu- 

lata" helyiségében az előkészitő-bizottság ér- 

tekezletet tart. 

— Feollitzsoh báró, látogatása Kos- 

suthnál. Báró Feititzseh Árthur képviselőnk 

tegnap meglátogatta a betegen fekvő Kossuth 

Ferenczet, kinél hosszabb időt töltött. 

— Meglopott gázgyár. Tegnap reggel 
a közvágóhid mellett levő rendőr, két darab 

hosszu vasrudat talált, melyeket eddig isme- 

retlen tettesek a gázgyárból loptak el. 

Ujabb katonai öngyilkosság. Teg- 

nap délelőtt 9 órakor az 51. gy.-ezred. Hu- 

nyadi téri kaszárnyájában ujabb öngyilkosság 

történt, egy közlegény azért, mert Bécsbe he- 
lyezték át, agyonlőtte magát. 

— Lakás kiadók és lakás kerosők 
figyelmébe. A ,Kolozsvári Hirlap" naponta 
37000 példányban jfelenik meg s igy a legal- 
2almasabb a lakáskiadók és lakáskeresők hir- 
detésére. Egyszeri beiktatás az apróhirdetések 
közzé 40 fillér. 

e Aki kertjét szereti, szép virágo- 
kat és kitünő konyhakorti terményeket akar, 
az fedezze magszükségletét Mauthner Ödön 
cs. és kir. udvari magkereskedésében Buda- 
pesten, Rottenbiller-urcza 37. A czég idei ár- 
jegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kivánatra 
mindenkinek íngyen küldi. Ezen árjegyzék az 
általánosan ismert, világhirü, kitünő magva- 
kon kivül, még a különösen érdekes és meg- 
lepő konyhakerti- és virágujdonságoknak egész 
sorozatát is tartalmazza. (5) 

SZINHÁZ. 
* Bob herozog. Tegnap este jubiláris 

előadásban 25-ször került szinre Martos-- 
Huszka nagy sikereket ért operettje „Bob 
herczeg". Az előadás a jobbak közzé soroz- 
ható. A közönség zajos óváczióban részesitette 
Szabó Mariskát, Kassait, ki különösen kupléi- 
vel keltett nagy derültséget. Jók voltak még 
Fehér Olga. Váradiné, Hegedüs Sz., Mátrai, 
Ladiszlai, Dezséri. Szabó Mariska remek ba- 
bérkoszorut kapott, Váradiné pedig szép csok- 
rot, Hegedüs Szerafin egy virág kosarat. 

Az uj primadonna. Vasárnap fog az 
uj primadonna, Harkányi Gizella a „Bob her- 
ezeg"-ben fellépni. (F. L) 

Heti müsor: 

Péntek d. u.: A bajusz 
„, egte: A sárga csikó. 

Szombat: A suhancz. 
Vasárnap d. u.: Józsi. 

este: Bob herczeg. 

TÁVIRATOK. 
A király Budapesten. 

Budapest, márcz. 23. Az utolsó fejedelmi 
látogatás Bécsben április hóban a walesi her. 
czeg és herczegné látogatása lesz. A berczegi 

pár elutazása után ő Felsége Budapestre jön 
és itt marad a delegácziós ülésszak befejezé- 

séig. Az eddigi rendelkezések szerint a dele- 
gácziókat mindenesetre mig május első heté- 
ben megnyitják. 

— 

A német császár találkozása az 
olasz királylyal. 

Budapest, márcz. 24. Berlinből táviratoz- 
zák, hogy Vilmos német császár és Viktor 
Emánuel olasz király nápolyi találkozásának 
idejét véglegesen szombat délre állapitották 
meg. A két uralkodó találkozása előtt a né- 
met császár Anzioban találkozni fog Margit 
özvegy olasz királynéval. 

A főrendiház ülése. 

Budapest, márcz. 24. A főrendiház már- 
czius hó 26-án, szombaton d. e, 11 órakor 
ülést tart. 

A bileki tisztek elitélése. 

Budapest, márcz. 24. A bileki ügyben a 
katonai biróság Grünzweig ezredest öt hónapi, 
Török ezredest két hónapi szigoritott fogságra 
itélte. Jaschi őrnagy szintén fegyelmi bünte- 
tést kap. A többi tiszteket fölmentették. 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

NYILTTÉR.) 
Felhivás Kolozsvár szab. kir. város 

hazafias közönségéhez! 

A kolozsvári légszeszgyár hangzatos prok- 
lamatiói és aranyhegy igéretei, arra késztet- 
nek engem, e város szerény magyar iparosát, 
hogy a n. é. közönség becses figyelmébe ajánl- 
jam, hogy mielőtt a külföldi társasághoz menne 
munkát rendelni, kisérelje meg előbb egy ma- 
gyar iparossal alkuba bocsátkozni és akkor meg 
fog győződni arról, hogy nem csak hazafias 
kötelességének tett eleget, hanem jó és tartós 
muuvkát kapott magyar iparosnál még olcsóbb 
árban is, mint a belgák kinálták. 

Az igaz, hogy mi ingyen mit sem kinálunk, 
nem is vesszük vissza azt a vámnál, mit ad- 
tunk a révnél. 

Én nem kinálok ingyen oda a t. közön- 
ségnek egy ökröt ugy, hogy csak a szarvát kell 
megfizetni, de azért ám fizettem többet, mint 
a mennyit az a belga ökör szöröstül-böröstül 
ér; én Magyarországon termelt jó anyagból, 
tartós és szép munkát kinálok és mégis olcsóbb 
lesz, mint az a részben ingyen igért munka. 

Pártoljuk tehát a magyar ipart és tegyen 
mindenki előbb kisérletet nálam vagy bármely 
más e szakmabeli magyar iparosnál s ha csak 
lehet ne dobjuk ki marok számra a pénzt kül- 
földre ! 

Raktáron tartok én is mindenféle a gáz- 
világitás bevezetéséhez és felszereléséhez szük- 
séges anyagot, nekem is ép ugy jogem van ezt 
a munkát teljesiteni, mint a belgáknak, sőt 
mint magyar születésü és e város polgára azt 
hiszem, hogy a magyar ipar pártolása szem- 
pontjából is inkább apellálhatok városunk haza- 
fias közönségének támogatására. 

Egyben még bátor vagyok a n. é. közön- 
ség b. figyelmét a kolozsvári gazdasági kiállitá- 
son bemutatott és ,disz-oklevél7-lel kitüntetett 
Gasolin (nyers petroleum) fejlesztő gépeimre 
tisztelettel felhivni. 

A hozzám fordulóknak dijtalanul és szive- 
sen adok felvilágositást, ugyszintén költség- 
vetésekkel is dijtalanul szolgálok. 

Kegyes támogatásért esdvén maradtam 

alázatos szolgája 

Streck Yóssef. 

4) E rovat alatt közlöttekért felelősséget nem 
vállal a szerkesztőség. 

éFigyelem// 
Van szerencsém a nagyérdemü közönség 

becses figyelmébe ajánlani, hogy a ,Sétatér" 
elején lévő ,Ujvilág" nevü, városunk legré- 
gibb nyárí mulatóhelyét átvettem és azt ujon- 
nan berendezve f. évi április elején megnyitom. 

Mint eddig a ,Csizmadia társulat" ven- 
déglőjében ugy itt is az lesz a legfőbb törek- 
vésem, hogy tisztelt vendégeimet olcsón, de 
azért valódi, hamisitatlan fö erdélyi borok- 
kal, naponta /friss töltésü palaczkos és poha- 
ras sörökkel és közismert tiszta és izletes 
magyar konyhámmal minél pontosabban ki- 
szolgálhassam. 

A n. é. közönséget naponként felváltva 
jeles czigány vagy katona zene fogja szora- 
koztatni. 

Tekintettel, hogy f. évi április 1 én a 
„Csizmadia társulat" vendéglőjétől megválok 
nem mulaszthatom el, hogy az igen tisztelt 
vendégeim eddig is belém helyezett megtisz- 
telő bizalmát megköszönvén, azt a jövőre is 
magamnak tisztelettel kikérni ne bátorkodjam. 

Becses pártfogást esdve maradtam kiváló 
tisztelettel : 

Sipos József, 
vendéglős. 

ÜrŐ áRPÁDI 

Állami ösztöndijjal külföldön tanult 
e e férfi-szabó, e e 

Kolozsvár, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 

A drezdai szabászati akadémja őrökös tagja. 

A külföld nagy világvárosaiban iparágamban 
több éven át szerzett tapasztalataimat hazám- 
ban értékesitve, Kolozsvár intellinens közön- 
ségének már 10 éve legnagyobb elismerésére 
szolgálok ki. Készülnek mühelyemben a saját 
módszerü szabászatom szerint, melyért a drez- 
dai akadémia, hol bemutatva lett, kitüntetett, 
a legelegánsabb és legdivatosabb tavaszi fel- 
őltők, őltönyök. Szövetekben nagy választék. 
Egyben ajánlom szabászati intézetemet azok 
figyelmébe, kik a szabászatot gyorsan akarják 
elsajátitani. Nálam 3 nap alatt korrektül 
megtanul bárki is ssabni. 

Megérkeztek a legujabb divatu 
e es honi szövetek! e es 

Szives támogatást kér: 

Ütő Árpád, 
férfi-szabó. 

LEGTÖBBET FIZET 1! URAK!! 
Mindenféle használt ruha, bu- 
tor és más tárgyakért, valamint 

régiségeket is a legmagasabb 
e e áron megvásárol e e 

Rubin Samu, 
G Széchenyi-tér 11. sz. o 

Apro hirdetések. 
Női ruha varráshoz kerestetik egy gya- 

korolt gépvarrónő jelentkezni lehet Unio-ntca 
11. szám. 

Egy osinosan butorozott szoba 1 eset- 

leg két urnak április 1-től kiadó - a Her- 

czegovinai uton, egé zséges nyári lakás — 

értekezhetni a kiadóban d. u. 3-6-ig. 

Eladó jó szalmás trágya, meleg ágynak 
való. Értekezhetni Dézma-u. 26. szám.
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UJ NŐI. És URI-DIVAT ÜZLET! 
A Fogel Antal-féle női divat-üzletet átvettem s azt teljesen kiárusitottam 

s most a tavaszi szezonra a mai kor igényeinek megfelelően 

női- és férfi-divat czikkekkel ujonnan rendeztem be. 

mellett árusithatom : 

Franczia gyapju delinek . 
Ruha és Bluz selymek 
Lujzin selyem minden szinben 
Ponzse , , 
Dusche , 
Selyem muszlin 

. 

Valódi Franczia kretonok 
Szintartó Franczia szatenek . 

Derék bélések 
Moáré :Impresz) aljbélés 80 em. széles . 
Foulard aljbélés . - 
23 meteres Ruburgi vászon . 
Miderek . 

e
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ságáról. 

Bevásárlásomat oly előnyös árak mellett eszközöltem, hogy a raktáron 
levő összes ujonnan megérkezett árukat a következő legolcsóbb árak 

Női gyapju ruha szövetek 120-140 cm. széles.. mtr. 

120 em. széles . 
Egyszinü selyem Datisztok minden szinben 120 em. széles . 

Selyem muszlin, Liberti, Őrgénin és himzett batisztok 

Franczia illatszerek, szappanok, szoba illatok, puderek, fogporok, fogpasz- 
ták, szájvizek, fog, köröm, haj- és ruha-kefék stb. stb. Ugyszintén ajánlom a t. 
urak figyelmébe dus választéku nyakkendő raktáromat a legolcsóbb árak mellett. 

Kérem a t. vevőközönség szives meggyőződését áruim jóságáról és olcsó- 
Mély tisztelettel 

ZSITNY ÁNTA hői és fére divat tiztele, Mátyás király-tér 30 (Status p.) 

40 kr.-tól feljebb. 

n 40 n n 

y 7 
„1I10 kr. 

n 88 n 

95 , 
, 85 , 
n 65 n 

, 20 kr.-tól feljebb 
s0 , 
s0 , , 
20 ; 

n 17 n m 

; 11 
5.00 frttol feljebb. 
50 kr.-tól feljebb. 
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Telefon 77. sz. 
Az általánosan ki- á föraktára megnyilt, forgalomba hoz Dupla 
tünőnek bizonyult „Nagyváradi Sör- P márocziusi és Malata sört. Főraktár: 

KÁHÁN NÁTHÁN SAMU Deák F--utca 21. sz. 
Kapható: Adi László, Kónya Sándor, Zsilinszky Antal, Lőbli Dániel, Kovács Károly, 
Hirsch Elek, Magyarosi Gyula, Fülöp Béni, Pardi Sándor, Dingfelder Zsigmond, Buzeskó 
Dávid, Landeszmann József, Mocsi István, Landeszmann Ferencz, ifj. Weisz Lajos, Jakobi 
Lajos, Rosenfeld Mihály, Blédi József, Geist Mór, Gergely Sándor, Rónai Mór, Mendelovits 
Lajos, Roz Izsák, Fischbein Ármin, Fischer Sáli, Tzrael Samu, Kepes Samu, Kovács János, 
Feuermann Ignátz, Kristóf Agnes, Stein Samu, Woith Tivadar utóda stb üzletekben. 

Telefon 77. sz. 

VERSENYÁRJEGYZÉK !! 

STIERNSIMON 
ezelőtt 

özv. KOHN JAKABNÉ 

= Kolozsvár, 

Deák Ferencz-utoza 9. sz., Rucska ház (Belközép-u.) 

Fél gyermek czipő .. . —40 krtól. 
Magas bőr czipő .76, 
Szeges bőr czipő ...0, 
Nagy füdzős leány éczipő 0, 
Bergsteiger erős... 2.50 
Férfi czugos bőr. ...835 , 
Férfi erős füdzős bérgsteigei , 
Női reggeli czipdő. .0, 
Női bőr vagy brünel.. ..1.10,, 
Női táncz vagy séta bőr ezipő . 140 
Női lack vagy fehér. ...1.00 , 
Női czugos erős bőr.. ..25 
Női zerge füdzős, vagy gombos. .326, 
Női finom sárge czipő.ó ...3.50 , 
Női lack czugos. ..8.20 , 
Női Chevrett füdzős v. gombos ...4.b0, 

Divat áruk. 
1 fiu posztó kalap 70 krtól 
1 férfi kalap. 1 frttól 
1 Gyermek kocsi 5 frttól 

1 férfi szines lágy inigngn -90 krtól 
1 ehér vasait iig ,, 
1 alsó nadrágggk ..50 , 
Női piaczi táska.30 

n 

Van szerencsém a nagyérdemü ren- 
delőimet tisztelettel értesiteni, hogy a leg- 
ujabb hazai, angol és valódi skót szöve- 
telm megérkeztek s készséggel állok t. 
megrendelőim b. szolgálatára. 

Kiváló tisztelettel 

Izsák Mór 
férfiszabó terme, 

Mátyás király-tér 19., emelet. 

I muk" Senki se mulassza el 

a Teszler Károly divatáruházában 
Wesselényi Miklós-utcza xr. sz. a. 

megtekinteni az ujonnan megérkezett: 

285 vég Valódi Angol divatos Ruhaszövetek 120 
és 140 cm. széles 39, 47, 63, 84, 96, 1.15, 
1.80 kr. 

73 vég 90 cm. széles Remek Ruhaszövetek 14, 
19, 23 kr. 

45 vég Tiszta Gyaplu Lüszterek 120 cm. széles, 
divatos szinekben 68 kr. 

Nagyobb mennyiségü Franczia De-Lainok 29, 35, 
40, 49 kr. 

Franczia és Liberti selyem Batisztok 16, 19,23, 
29, 35 kt. 

Fehér himzett Batisztok 16, 23, 27 kr. 
Kipróbált jó mosó Atlasz Szatinok 10, 28, a7 kr. 
Valódi szintartó Kosmanosi Kretonok 11, 14, 17, 

21, 23 kr. 
Finom Csipkefüggönyök 13, 16, 20, 26, 33, 40 kr. 
Rumburgi Vászon és Siffon, 1 vég 23 méter 3.50, 

4.—, 4.50, 5 frt. 
Fegyházban kötött Harisnyák 9, 13. 19, 23, 26 kr. 
Remek Férfi ingek Schiffonból ?87, 98, 105 115, 

1.80 kr. 
Ötrétü gallér 18 kr. Kézelő 20 kr. 
Helyben készitett paplanok 1 frt 50 krtól 6 fo- 

rintig beszerezhetők. 

Valódi erdélyi hegyaljai tisztán kezelt 

Ötvös Dámnielné 
pinczéjéből Kolozsvárt, Bocskay-utoza 1. sz. 
(Mátyás király születési háza szomszédságában). 

TELEFONSZÁM 3511. 

70 ctl. Tee 
Fehér borok zárt palaczkban párt palaczkokb- 

a 70 és 35 centiliter oremkban 

Leányka erdélyi külőnlegesség .. 1.20 -.70 
Asszu édes. . . 1.60 —.90 
Asszu finom. 190 –.80 
Sauvignon- Semilion 90 70 
Muskotály. ..1.20 -.70 
Risling erdélyi különlegesség ,.-.90 -.50 
Som , ...90 —.50 

Llterenként 

Vörös borok zárt palaczkban párt palaczkokb- 
s koronákban 
a egy liter 

Egri bikavéor... 2.60 
Egri pirosss... - .84 
Elsőrendü pitoss. —.84 
Carbenetbt. 1.— 
sSehillern...... —-.68 

Fehér borok zárt palaczkban 
a egy liter 

Hegyaljai pecsenye 1.10 
asztali I. osztályu –.84 

, . –2 
HI. .. —.60 

Ménesi pecsenye —.90 

Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van 
fizetve. - Ezen árak bárhova haza szállitva kész- 
pénz fizetés mellett értendők. - Úvegek 15 napra 

kölcsönkép adatnak. 

Telefonon megrendelhető és minden időtájban 
hazaszállittatik. 

Ünnepnap és vasárnap csak délelőtt 10 óráig. 

BIZOMÁNYI RAKTÁRAK: Adi László Deák Fe- 
rencz-utcza, tel fonszám 470. - Fuhrmann Károly 
Wesselényi Miklós-utcza 10., telefon 429. - Kon- 
dász Dániel Mátyás király- tér 2b. sz. – Irimiás 
Tivadar Arany János-tér 2 sz. – Nyisztor Gergely 
Hunyadi-tér 6 sz. - Balogh János Trefort-utcza 
20. sz. - Pardi Sándor Akáczfa-utcza 3. sz. - 
Baktay Ida Benigni palota (vashidnál). - Nyikora 
Anna Rudolf-utcza 64. sz - Rozenzweig Antal 

Széchenyi-tér 39., telefonszám 416. 

Van szerencsém a n érd. közönség b. 
tudomására hozni, hogy a monostori út 110. 
szám aiatti üzletemben 

nagy lisztraktárt 
nyitottam, hol a legjobb kipróbált minőségü 
lisstet, dercsét, korpát napi árban árusitom. 

Mindennemü hási főselékek és fűsse- 
rek kaphatók, a nagyobb rendeléseket haza 
szállitom. 

Vágott tűsifa árulás, métermázsán- 
kénti vételnél haza szállitom. 

Sütődémben naponta friss sütemény 
kapható, ajánlom valódi vert haju félbarna 
hási kenyeremet, kilogrammja 22 fillér, a 
megrendelt kenyeret haza küldöm. Viszont 
elárusitók és nagyobb vételeknél árkedvezmény. 
Elfogadok sütődémben idegen tésztát megsü- 
tés végett naponta háromszor, ugymint reggel 
7 órakor, délben 111/, órakor és délntán 
3 órakor. 

Becses pártfogását és prób rendeléseket 
kérve, maradtam teljes tisztelettel 

Frank János. 

Braun Mihaály 
hangszorkészitő 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 
Nagy raktár az összes hangszerekben. 

d Gramophon és gramonhon-lemezek kaphatók. p 

4. sz. Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely !! 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H, Sándor varrósép kerék. pár nagy raktára 
és hangszerüzlete a m. kir. posta táv. szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
S évig felelek. - Szakszerü villamos világítással és 
motor-erőre berendezett mechanikai mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczémbeu állitok elő. 

g Kópos árjegyzéket adok bárkinek. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


